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NOKTANIN ve DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESI

1.

Analitik diizlemde verilen A(a, b) noktasi IV.
bélgede olduduna gére, B(b, —a) noktasi analitik
diizlemde nerede bulunur?

C) 1. bélgede

E) x ekseni Gizerinde

A) 1. bolgede B) Il. bolgede
D) IV. bélgede

Analitik Fdl'jzlemde A(m, n) noktasi lll. béigede
olduguna gére, (m, n) ikilisi agagidakilerden

hangisi olabilir?
A)(1.2) C)(2,-1)

E) (4,3)

B)(-1,3)
D) (-1,-3)

b Y A(2a-6,2+1)

o>

Yukandaki dik koordinat sisteminde verilen A
noktast Il. bélgede olduguna gore, a’nin alabile-
cegi kag tamsay: degeri vardir?

A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

Analitik diizlemde verilen A(k, t) noktasi
l. bélgede olduguna gére, B(t - k, k — t) nok-
tasi analitik diizlemde nerede bulunur?

{k ve 1 pozitif tamsayilar olup. k > t dir.)

A) l.béigede  B) Il. bdlgede
D) IV. bélgede

C) lil. bdlgede
E) y ekseni Uzerinde
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5.

N

Analitik diizlemde verilen A(2, —3) ve B(-3, 9)
noktalarn arasindaki uzaklik ka¢ birimdir?

A)5 B)6 C) 10 D) 12 E) 13

Analitik diizlemde verilen A(k, 1) ve B(3, 4) nok-
talan arasindaki uzaklik 5 birim olduguna gbre,
k agagidakilerden hangisi olabilir?

A) -1 B) 0O C)1 D)2 E)3
Y A2, 4)
A B(x, 1)
C(5,0
. / (5. 0)
(6] C x

Yukaridaki dik koordinat sisteminde |AB| = |AC|
olduguna gore, B noktasinin apsisi (x) agagida-
kilerden hangisi olabilir?

C)-2

5
A)-3 B)E

Analitik dizlemde verilen A(-2, 1) ve B(4, 5)
noktalarini birlestiren AB dogru pargasinin orta
noktasinin koordinatlari agagidakilerden han-
gisidir?

A) (1, 3) B) (1. 4)

D) 1, 6)

C)(-3,3)
E)(1,4)
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Konu Kavrama Testi — 1

Noktanin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi

9. Analitik diizlemde A(2k -1, 4) ve B(1, m — 2) nokta-
lan veriliyor.
A ve B noktalarini birlestiren AB dogru parc¢asi-
nin orta noktasinin koordinatlari {1, 0) olduguna
gore, (k, m) ikilisi agagidakilerden hangisidir?

A) (1,~1) B} (1,-3) C)(0,-3)
D) (1,0) E)(1,-2)

10. Analitik diziemde m > 0 olmak dzere, A(3, 2m) ve
B(m, ~ 2) noktalar: veriliyor.

AB dogru par¢asinin orta noktasi, x ve y eksen-
lerinden egit uzaklikta olduguna gére, m kagtr?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
11. y Alk, 1)
5 B(3, 3)
Ci Cim, n)
A C e |AB)
5 +  |AC| = [BC|

Yukaridaki dik koordinat sisteminde verilen C
noktasi y ekseni (izerinde olduguna gére, k + n
toplami kagtir?

A)-2 B)-1 Cjo D)1 E)2

12. Analitik diizlemde A(4, ~3) ve B(-2, 9) noktalari
veriliyor.
AB dogru pargasim |AB| = 2|BCj olacak gekilde
bdlen C noktasinin apsisi (x) kagtir?
A)-4 B)-2 Cy-1

D)o E)1
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13. A(-5, 3) B(-2, -3) c(2,?)

Analitik diiziemde A, B ve C noktalan B € [AC] ola-
cak sekilde veriliyor.

5|AB| = 3|BC] olduguna gore, C noktasinin koor-
dinatlar agagidakilerden hangisidir?

A) (3,-6) B) (3,-9) C)(6,-13)
D) (3, -13) E) (3,-10)
14. y A(0, 6}
A B(-8, 0)
[AC], aciortay
8 cC O X

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki x ekseni
lizerinde bulunan C noktasinin apsisi (x) kagtir?

A)-6 B)-5 C)-4 D)-3 E)-2

15. Analitik diizlemde A(-1, 3), B(2, 1), C(4,-2) ve
D(x, y) noktalan veriliyor.

A, B, C ve D noktalari sirastyla bir ABCD para-
lelkenarinin koseleri olduguna gore, (x, y) ikilisi
- aga@idakilerden. hangisidir?

B)(1,1) C)(, -1
D) (2,0 E)(~1,0)

A) (1,0}

16. Bir ABCD dikdértgeninin A kosgesinin koordinatlan
A(~1, 3) ve kdsegenlerinin kesim noktasinin koordi-
- hatlan ise E(2, 5).dir. .
. Buna gore, A kdgesinin kargisindaki C kdsesi-
nin koordinatlan asagidakilerden hangisidir?

A) (5, 6) B)(5,7) C)4.7)

D) (5, 5) E)(7.7)
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NOKTANIN ve DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESI

Analitik dizlemde A(-1, 2), B(4, -7) ve C(1, 2) nok-
talan veriliyor.

Kogeleri A, B ve C noktalari olan iggenin alam
kag birimkaredir?

A) 20 B) 18 C) 15 D) 12 E)9

A ABC bir Giggen

G, agihik merkezi
A(-5, 4)

B(2, 1)

C(3, -2)

B C

Yukandaki dik koordinat sistemindeki verilere

gére, lggenin a@irhk merkezinin koordinatlan

agagidakilerden hangisidir?

A) (0, 1) B) (0, 2)
D)1, 1)

C)(1,2)
E) (0, 3)

Analitik diizlemde kdge koordinatlari A(-2, 1),
B(-2, 5) ve C(3, k) olan ABC (g¢geninin, AB ke-
narina ait yiiksekligi ka¢ birimdir?

A2 B)3 c)4 D)5 E)6

Analitik diizlemde bir kégesl orijin; dijer kbges|
A(2, 2V3 )olan bir egkenar licgenin diger kdse-
si x ekseni (izerinde olduguna gore, bu kdgesi-
nin apsisi (x) kactir?

A-4 = B)-2
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ABCD bir
paralelkenar

A(2,-5)
B(4, -1)
Clx. y)
D(1, 1)

A B

Yukandaki dik koordinat sistemindeki verilere
gore, ABCD paralelkenarinin alani ka¢ birimka-
redir?

A) 24 B) 20 C) 16 D) 12 E)8

Analitik dlizlemde verilen A{-6, 5), B(2, 1) ve
C(m, 4) noktalan aym dogru dzerinde buiun-
duguna gbre, m kagtir?

A)-8 B)-6 C)-4 D)o E) 4
y A(-5,0)
/C B(-1,y)
5 C(3, 4)
/ B e [AC]
A /o) X

Yukandaki dik koordinat sistemindeki verilere
gore, B noktasinin ordinati (y) kagtir?

1 1

3
A) 3 B)-2— C)1 D)E E)2

Analitik diizlemde A(1, -3), B(-1, -8) ve C(0, k)
noktalan veriliyor.

Buna gore, k'nin hangi degeri icin bir Gcgen
cizilemez?



Konu Kavrama Testi — 2

Noktanin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi

9. Analitik diizlemde verilen A(-2, 2) ve B(3, 1)
noktalarindan gecen dogrunun edgimi kagtir?

1 1

C)-— D)——

) 3 ) 2

1 1
N-z B E)-1

10. Analitik dizlemde baglangic noktasindan ve
P(3, 1) noktasindan gegen dogrunun egimi

kactir?
Al Bl )1 D)2 3
3 2
11. . d A(-2,1)
/ B(m, 4)
Aed
/}// Bed
s x
Yukandaki dik koordinat sistemindeki A ve B
noktalarindan gecen d dogrusunun egimi 2— ol-
duguna gore, m kagtir?
A)-2 B) -1 c)o D)1 E)2
12. Analitik diizlemde verilen K(-2, 3) ve L(-3, 4)

noktalarnindan gecen KL dogrusunun denklemi
agadidakilerden hangisidir?

A x+y+1=0 B) x+y-1=0
C) x-y+1=0 D) x+y+5=0
E) x-y+2=0

)14
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13. Analitik diizlemde 5x — 7y + 2 = 0 denklemi ile
verilen dogrunun egimi kactir?

2 5 2 5 7

A)-= B)-= C) = D) = E)—

) 5 ) - )7 )7 )5

14. Analitik diizlemde verilen A(- 3, 1) noktasindan
gecen ve egimi 2 olan dogrunun denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) y=2x+5 B) y=2x+86
C) y=2x+7 D) x-2y+7=0
E) 2x+y+7=0

15. Analitik diizlemde verilen P(3, - 5) noktasindan
ve orijinden gegen dogrunun denklemi agsadida-
kilerden hangisidir?

A) 5x+38y=0 B) 5x-3y=0
C) 3x-5y=0 D) 3x+5y=0
E) 5x+3y-2=0

16. @ Y A(x, 0)
é\\ B(0, 3)
3 Cl-2,5)

A, B ve C noktalan
d dogrusu lzerinde.

Yukandaki dik koordinat sisteminde verilen d
dogrusu x eksenini A noktasinda kestigine go-
re, bu noktanin apsisi {x) kagtir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1




NOKTANIN ve DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESI

by A(1, 0)

d

\ B(O, 1)
B

o) ;\ X

Yukaridaki dik koordinat sisteminde A ve B nok-
talarindan gegen dogrunun denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

B)X—y=1
E)x~y=2

A x+y=1 Cyx+y=1

D)x+y=-1

Analitik diizlemde denklemi )2(— + g = 1 olan dog-

runun y eksenini kestigi noktanin ordinati (y)
kagtir?
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Analitik diizlemde denklemi - x + % =1 olan

dogrunun egimi kagtir?

1 1
A)-2 B~ ©), D) 1 E)2
.
\Jy d.X+3—1
B
[OH] L d
\H
A -

Yukaridaki dik koordinat sisteminde verilenlere
gore, |OH| ka¢ birimdir?

avio B3 o' B3 g L
' 2 VY10 Yi0
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4y d di-24Y o1
/ 4 2
B |BC| = 3]AB|
7 o) X

d dogrusu A, B ve C noktalarindan ge¢mektedir.

Yukarnidaki dik koordinat sistemindeki verilere
gore, B noktasinin koordinatiari asagidakiler-
den hangisidir?

3 1
A)(—1,§) B)(-1,1) C)(—1’E)
3 3
D) (-3, -2-) E) (-2, 5)
\\“y d:x+!—=1
2
OABC bir kare

Cc B

OA\T
d

Yukandaki dik koordinat sistemindeki verilere
gdre, B noktasinin ordinati (y) kagtir?

Bed

3

2 1
A £
)2

B) 1 C) D)2 B2

AOBC bir dikdértgen

by d
K/

d:y=§x+n
4
C B 1
o o-23)
2

Ced

d dogrusu K ve L noktatarindan gegmektedir.

Yukarnidaki dik koordinat sistemindeki verilere
gore, K noktasinin ordinati (y) kactir?

AJ15 B)18 C2 D)24 FE25

Analitik diizlemde denklemi 3;- + 61 =1 olan

dogru uzerinde bulunan ve apsisi ordinatina
esit olan noktanin koordinatlan toplanm kagtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6
215 m——=



Konu Kavrama Testi — 3

Noktarnin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi

9. Analitik dizlemde denklemlerl y = X, y = — x
ve X = 2 olan dogrular arasinda kalan kapah
bdlgenin alan kag birimkaredir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)S

10. Analitik dizlemde verilen bir ABCD karesinin kdge-
lerix = 2, y = 3 ve y = — 2 dogrulan Gzerindedir.

Buna gore, bu karenin tam olarak ¢izilebilmesl
igin gerekli olan dogrunun denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) X=-—4

D)x=-1

B)X=—3 C)X=—2
E)x=0

1. Analitik dizlemde verilen A(-1, 5) noktasindan
gecen ve denklemi 3x ~ y + 1 = 0 olan dogruya
paralel olan dodgrunun denkiemi asgagidakiler-
den hangisidir?

A) 3x-y+8=0 B) 3x-y-8=0
C) 3x-y-5=0 D) 3x+y+8=0
E)3x-y+6=0

12. Analitik diizlemde x — 2y + 1 = 0 denklemi ile ve-
rilen dogruya dik olan ve A(3, 1) noktasindan

gecen dogrunun denkleml agagidakilerden han-

gisldir?

A) y==2x-2 B) y=-2x—1

C) y=2x D) y=-2x+7
E)y=—-2x-3
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13. Analitik dilzlemde 2x — 3y + 1 = 0 denklemi ile
verlien dogru, kx + 6y — 2 = 0 denklemi ile verl-
len dogruya paralel olduguna gére, k kagtir?

A-4 B)-3 C-2 D2 E4
14- by d :5.'. =1
dz\ A 1 y
d2'£+!=1
2°b
740 » dLg

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki verilere
gére, b kactir?

A2 B)g )3 D)4  E5

15. Analitik diizlemde denkiemlerid, : x +3y-2=0
ve d, : ax — 2y + 1 = 0 olan dogrularin ¢dzimd
bos kiime olduguna gobre, a kagtir?

3 2 1 2 3
N-2 -2 o-I D= B
=2 )=3 =3 )3 '3

16. Analitik dizlemde d, : 5x 8y + 10=0ve
d, : ax — 4y + b = 0 denkiemi lle verilen dogrular
cakigik olduguna gore, a + b toplam kagtir?

A5 B)g C) 10 D)% E)15

S ] (>
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NOKTANIN ve DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESI

1.

y BAO bir dik Gicgen
A-1,2)

Yukandaki dik koordinat sistemindeki verilere
gére, BAO dik iiggeninin alani ka¢ birimkaredir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

Analitik diizlemde denklemlerid, : 3x +y-3=0
ve d, : x - 3y + 8 = 0 olan dogrular Ile x ekseni

arasinda kalan licgensel bélgenin alani kag¢ bi-
rimkaredir?

A) 18 B) 15 q% D) 12 E) 10

Analitik diiziemde denklemlerid, : 3x -y +2=0
ve d, : 2x + y + 3 = 0 olan dogrularin kesim nok-
tasinin koordinatlar agadidakilerden hangisi-
dir?
A) (-1, -1)

D) (1,-1)

B) (-1, 1) C) (-1, 2)
E) (2, -1)

Anaiitik diizlemde denkiemlerid, :y = 2x + 3 ve
d, : 2x — 3y - 7 = 0 olan dogrularin kesim noktasi A
dir.

.. Buna gére,jA noktasi analitik diizlemde nerede

" bulunur?

A) . béigede B) Il. béigede Cj} 1il. béigede
D) IV. bdlgede E) x ekseni Gzerinde
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o

A0, 2)
ds B(2, 0)
c(o, 1)
D(-1, 0)

dz\ y
A

B

d, dogrusu eksenleri C ve D, d, dogrusu ise eksen-
leri A ve B noktalarinda kesmektedir.

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki d, ve d,

dogrulannimn kesim noktasinin koordinatlar aga-
didakilerden hangisidir?

A) )

—

9 3
) B) (- E) C) (E’

1
2

(™S

1
2,

Analitik diiziemde denklemlerid, : 8x—6y + 8 =0
ve 11x + 7y — 4 = 0 olan dogrular veriliyor.

d, ve d, dogrularinin kesim noktasindan ve ori-

jinden gegen dogrunun denklemi agagidakiler-
den hangisidir?

A)15x+4y=0 B)7x+10y=0 C)10x+3y=0
D)15x+2y=0 E)8x+3y=0

Analitik diizlemde denklemlerid, : —3x—4y +1=0
ved,: 2x + 2y — 3 = 0 olan dogrular veriliyor.

d, ve d, dogrularinin kesim noktasindan gecen
ve y eksenine paralel olan dogrunun denklemi
aga@idakilerden hangisidir?

A)x =6 B)x=5 Cyx=4

D)X=2 E)X=—1

Analitik diizlemde denkiemlerid, : 7x-3y +1=0
ve d, : ax + 6y — 3 = 0 olan dogrular bir noktada

kesistiklerine gore, a icin asadidakilerden han-
gisi dogrudur?

A)a;e—% B)az-7 Clax-14

D)az7 E)a=14

Lo e e e e e e L s e s e e R



Konu Kavrama Testi — 4

Noktanin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi

9. Analitik diizlemde denklemlerid, : kx-3y +1=0
ve d, : y = x— 1 olan dogrular x ekseni (izerinde
kesigtiklerine gdre, k kagtir?

A)-2 B)-1 C)o D) 1 E)2

10. Analitik diizlemde denklemlerid, : y = 5x + 2 ve
d, : 2x - 3y + 1 = 0 olan dogrular arasindaki dar
acinin olglisa ka¢ derecedir?

A) 15 B) 30 C)45 D) 60 E)75

11. Analitik diizlemde egimieri Vzi— ve - ? olan iki

dogru arasindaki acinin lglisii kag derecedir?

A)150 B)135 C)90 D)60  E)45

12. 4y d,:
d;
\ 4
-X
— =1
/5( d2 ﬁ+y

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki d, ve d,

dogrularl arasindakl aginin olglisii kag derece-
dir

+!=1
2

N | %

A) 120 B) 105 C) 60 D) 45 E) 30

— 218
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13. Analitik dizlemde denklemi d, :y = 2x — 1 olan
dogru veriliyor.

Buna gére, d, dogrusu ile 135° lik agi yapan bir
d, dogrusunun egimi kagtir?
A)-3 B)~2 E)3

C)-1 D)1

14. Analitik diizlemde denklemi
(m + 2) x - 5my - 2m + 6 = 0 olan dogrular hangi

noktada kesigir? (m < IR)

A) (-3, 1) C)(1,2)

D)(3,-1)

B)(-3,2)
E)(-3,-1)

15. Analitik diizlemde denklemi
(k- 1) x + {2k + 1)y — 3k + 3 = 0 olan dogrular

k’nin hangi degeri igin orijinden geger? (k € iR)

A)-3 B)-2 C)-1 D)1 E)3

16. Analitik diizlemde (2k - 3) x - (2k + 2y ~k-1=0
denkiemi iie verilen dogrular sabit bir noktadan geg-
mektedir.

Buna gore, bu sabit noktadan gecen ve denkie-
mi x — 2y = 0 olan dogruya paralel olan dogru-
nun denklemi agagidakilerden hangisidir?

A)x-2y-1=0 B) x-2y+1=0
C)x+2y-1=0 D) x-2y-2=0
E}x-2y +2=0




NOKTANIN ve DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESIH

Analitik dilziemde denklemi x - 3y + 1 = 0 olan
dogruya dik olan dogrunun egimi kagtir?

A-3 B-2 C)-1 D E%

Analitik diizlemde 2x — y + 5 = 0 denklemi ile ve-
rilen dodru, mx + y — 2 = 0 denklemi ile verilen
dogdruya paralel olduguna gére, m kactir?

A)2 B) 1 c)-1 D)-2 E)-3
y A0, 1)
di B(- 2, 0)
A///’ ce, 0)
B (o}
~ 0 X

Yukaridaki analitik dlizlemde A ve B noktalarin-
dan gecen d, dodrusuna paralel olan ve C nok-
tasindan gecen dogrunun y eksenini kestigi
noktanin ordinati (y) kactir?

A)-1 m-g c)-2 D=2

Analitik dilzlemde denkiemi 3x -~ 4y + 12 = 0
olan dogruya x ekseni Gzerinde dik olan dogru-
nun denkiemi agagidakilerden hangisidir?

A) 4x+3y+14=0 B) 3x+4y-16=0
C) 4x+3y+16=0 D) 4x+3y-16=0
E)4X—3y‘16=0
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s d,itd
o A
B d1:'5+—=

A N\a
/0

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki d, dogru-
sunun y eksenini kestigi B noktasinin ordinah
(y) kagtir?

A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

Analitik diizlemde denklemi y = — 2x olan dogru ile
bir d, dogrusu A(- 1, 2} noktasinda dik kesigsmekte-

dir.

Buna gére, d, dogrusunun x eksenini kestigi
noktanin apsisi (x) kagtir?

A)-2 B)-3 C)-4 D)-5 FE)-6

Analitik diizlemde verilen A(- 2, ¥5 ) noktast-

nin, denklemi x — 2y + 2 = 0 olan dogruya uzak-
hd kag birimdir?

A1 B) Y3 C)2 D)V5 E)3

Analitik dizlemde verilen A(1, 2) noktasinin denkle-
mi 3x - dy + 10 = 0 olan dogruya uzakhd: bir kare-

nin kenar uzunluguna egittir.

Buna gére, bu karenin alani kag¢ birimkare-
dir?

1 3 5
ok B) 1 0 D)2 E)S

- -...'—m 219 "



Konu Kavrama Testi — 5

Noktanin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi

‘9.

10.

11.

12.

e 220

Analitik dlzlemde bir kégesinin koordinatlari
A(~ 3, 1) olan eskenar Ucgenin, diger iki kosesi
denklemi x = 2 olan dogru {(izerindedir.

Buna gdre, bu eskenar licgenin yliksekligi kac
birimdir?

A) 6 B)S C) 4 D)3 E)2

Analitik diizlemde merkezi M(1, V3) nokta-

sinda bulunan ve x-v3 y + 4 = 0 denklemi

ile verilen dogruya teget olan cemberin ya-
rigapi kag birimdir?

A1 B)v2 C)V3 D)2 E)Y5

Analitik diizlemdeki basfangig noktasinin

X + —yz— = 1 denklemi ile verilen dodruya uzakli-

5
a1 kac birimdir?

A) —

ga o
3 13

D)5

Analitik dizlemde denklemleri
d,:2x-3y+ V13 =0ved,:2x~3y+4+v13 =0
olan dogrular veriliyor.

Buna gére, d, ve d2 dogrular arasindaki uzaklik
ka¢ birimdir?

A5

B) 4

c)3 D) 2 E) 1

© GUVENDER YAYINLAR!

13.

14.

15,

16.

dy d,:V3x+y+1=0

d,:2V3x+2y+10=0

dz

Yukaridaki analitik diiziemde verilen d1 ve d,

dogrularina teget ofacak sekilde gizilen cembe-
rin yarigapr kag birimdir?

g

3
A1 B)E C)2 D)2 E)3

Analitik dizlemde denklemleri
d,:3x—-4y+7=0ved,:3x~4y +c=0o0clan
dogrular veriliyor.

d, ve d, dogrulart arasindaki uzaklik 2 birim ol-
duguna gére, ¢ sayis: kag olabilir?

A)-17 B)-10 C)-5 D)i5 E}17

Analitik dizlemde denklemleri
d,:4x~5y+7=0 ve d,:5x—4y + 2=0olan
dogrular veriliyor.

Buna gbre, d, ve d, dogrularinin agiortaylarin-

dan birinin denklemi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) x+y~-2=0 B) x+y-5=0
C) x+y~-3=0 D) x+y+1=0
E)2x~y+1=0

Analitik dazlemde egimleri 5 ve ;— olan dog-

rularin agiortaylarindan birinin edimi kag-
tir? '

A5 B4 . C2 D)1 a—%




NOKTANIN ve DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESI

1.

Analitik dizlemde verilen A(- 5, 3) noktasinin
B(- 2, 1) noktasina gére simetrigi olan noktanin

koordinatlan agagidakilerden hangisidir?
B) (1,0) C)(1,-2)
E) (-1,-1)

A)(1,~1)
D)(-1,1)

Analitik diziemde verilen A(7, -3) noktasinin
orijine gore simetrigi olan noktanin koordinatla-
ri agagidakilerden hangisidir?

A) (7, 3) B) (-7.3)
0)(7.-3)

C) (-7, —.;3)
E})(3,7)

Analitik dizlemde verilen A(2, 1) noktasinin x
eksenine gore simetrigl olan noktanin ordinati
kaghir?

A)-3 B)-2 C)-1 D)1 E)2

Analitik diizlemde verilen K{- 5, 7) noktasinin y

eksenine gére simetrigi olan nokta analitik diiz-

lemde nerede bulunur?

A) . bolgede B) II. bdlgede
D) iV. bolgede

C) lli. bolgede
E) y ekseni Uzerinde

© GUVENDER YAYINLARI

5.

Analitik diizlemde verilen P(8, — 9) noktasinin

y = X dogrusuna gére simetrigi olan noktanin

koordinatlan agagidakilerden hangisidir?

A) (8, 9) B) (9. 8) C)(~-8,9)
D)(-9,8) E)(-9,-8)

Analitik dliizlemde verilen bir K noktasinin
y = —Xx dogrusuna gbre simetrigi L(- 3, 1) ol-
duguna gére, K noktasinin koordinatiart aga-
gidakilerden hangisidir?

B)(1,-3)
E)(~1,3)

A=3-1 C)(1,3)

D) (-1,-3)

Analitik dizlemde verilen bir M(5, — 1) nok-
tasinin x = 3 dogrusuna gore simetrigi olan
noktanin koordinatlan agagidakilerden han-

gisidir?
A)(1,-1) C(-1,-1)

E) (1,0)

B) (1, 1)
D)(-1,1)

Analitik duzlemde x ekseni l(zerindeki bir
noktanin y = 3 dodrusuna goére simetrigi
olan noktanin ordinati kagtir?

A) -6 B)-5 C)5 D)6 E)7

WZZI A
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Noktarin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi

9.

10.

1.

12.

Analitik dizlemde verilen bir A(~1, 4) noktasinin
y = x dogrusuna gdére simetrigi B noktasidir.

B noktasinin x = 1 dogrusuna gore simetrigi
olan C noktasmin koordinatlan agadidakilerden
hangisidir?

C)(~2,-1)
E) (2, 1)

A) (2,~1) B)(1,-1)

D) (~2,1)

Analitik diizlemde verilen bir A(3, — 4) noktasi-
nin x — eksenine gére simetrigi B noktasi, y ~
eksenine gore simetrigi C noktasi olduguna go-
re, |BC| kag birimdir?

A) 4 B)5 C)6 D)8 E) 10
y A(0, 3)
A B(- 2, 0)
B
O X
(o}

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki A nokta-
sinin B noktasina gore simetridi olan C noktasi-
nin apsisi (x) kaghir?

5 7
A-> B3 C-2 D=4 E)-5

Analitik diizlemde verilen bir P(2, — 7) noktastnin
y = — 2 dogrusuna gére simetrigi B noktasidir.

Buna gére, B noktasinin x eksenine gore simet-
rigi olan noktanin ordinati (y) kagtir?

A-1 B)-2 ©€)-3 D-4 E)-5

© GUVENDER YAYINLARI

13.

14,

15.

16.

Analitik diizlemde 2x — 3y + 12 = 0 denklemi ile
verilen dogrunun x eksenine gore simetrigi olan
dogrunun denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) 2x+3y~-12=0 B) 2x+3y+12=0
C) 2x+3y-6=0 D) 2x-3y-12=0
E) 2x-3y-6=0

Analitik diizlemde x + 21= 1 denklemi ile veri-

len dogrunun y eksenine gore simetrigi olan
dogrunun x eksenini kestigi noktanin apsisi
kactir?

£)-1

A)-2
4

3 1
B-2 O-1 D2

Analitik diiziemde x + 3y — 5 = 0 denkiemi ile ve-
rilen dogrunun y = x dodrusuna gére simetrigi
olan dodrunun denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) x+3y+5=0 B) 3x+y-5=0
C) 3x-y-5=0 D) 3x-y+5=0
E) 3x+y+5=0

Analitik diizlemde —% + 51 = 1 denklemi ile ve-

rilen dogrunun y = — x dogrusuna goére simetrigi
olan dogrunun y eksenini kestigi noktanin ordi-
nati kactir? -

A -5 B)-3 C)3 D)4 E)5
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NOKTANIN ve DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESI

Analitik diizlemde 3x — y + 3 = 0 denklemi ile ve-
rilen dogrunun x = 1 dogrusuna gore simetrigi
olan dogrunun denkiemi asadidakilerden hangi-
sidir?

A) y=-— 3x+9
C) y=—3x+5

B) y=-3x+3
D) y=-3x+6
E) y=3x—-2

Analitik diizlemde y = — 2x + 4 denklemi ile veri-
len dogrunun y = — 2 dodgrusuna gdre simetrigi
olan dogrunun denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?

B) y= 2x-5

D) y=2x-7
E) y= 2x—8

A) y=2X—4
C) y=2x—-6

Yukandaki dik koordinat sistemindeki d, dogrusu-
nun y = 1 dogrusuna gére simetrigi d, dogrusudur.

Buna gére, d, dogrusu, y = 1 dodrusu ve y ek-
sehi arasinda kalan tarali bélgenin alani kag bi-
rimkaredir?

nNZ LA

o5 b2 &«
2 4 2 8

Dik koordinat sisteminde y = mx + 2 denklemi ile ve-
rilen dogrunun y — eksenine gbre simetrigi olan dogd-
ru x — eksenini A(~ 1, 0) noktasinda kesmektedir.

Buna gobre, y = mx + 2 denklemindeki m kagtir?

A)2 B) 1 C)-1 D)-2 E)-3

© GUVENDER YAYINLAR!

&

y A3, 1)
B(0, 3)

Yukaridaki dik koordinat sisteminde B noktasina
sekildeki gibi y — eksenine dik olacak sekilde bir t
aynasi konuluyor. A noktasindan gikan bir isin, t ay-
nasinin B noktasindan yansiyip, x — eksenini C
noktasinda kesiyor.

Buna gore, C noktasinin apsisi (x) kactir?

A)-3  B)-L E)-5

C)-4
5 )

9
Dy-2
)2

Analitik diizlemde verilen A(-1, 5) noktasinin
3x — 4y - 2 = 0 denklemi ile verilen dogruya
gbre simetridi olan noktanin koordinatlari
asagidakilerden hangisidir?

C}(5,-3)
B, -1)

B)(5,—-1)
D)(3,-2)

A){2,1)

Analitik diizlemde verilen A(2, 4) noktasinin
2x~y +v5 =0 denklemi ile verilen dogruya gére si-
metrigi B noktasidir.

Buna gére, |AB| kag birimdir?

A} 1 B) 2 C)V5 D)3 E)4

Analitik dizlemde verilen A(~3, 2) noktasinin
denklemi y = mx + n olan dogdruya gére simetri-

'gi B(1, —4) noktasdir.

Buna gore, y = mx + n denklemindeki m kagtir?

A-S  B)-1 D)<

E)1
2 2 3

A AR 20 3 .



Konu Kavrama Testi = 7

Noktanin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi

9.

10.

12,

Analitik diizlemde verilen A(1, —~1) noktasinin denk-
lemi y = mx + n olan dogruya gére simetrigi
B(83, 3) noktasidir.

Buna gore, y = mx + n denklemindeki n kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Analitik diizlemde 5x — 8y + 5 = 0 denklemi ile
verilen dodgrunun A(2, 1) noktasina gore simetri-
gGi olan dogrunun denklemi agadidakilerden
hangisidir?

A) 5x-8y-5=0 B) 5x-8y-7=0
C) 8x-5y+5=0 D) 8x-5y+9=0
E) 5x-8y-9=0

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki d, dogrusu-
nun orijine gbre simetrigi d,, dogrusudur.

Buna gore, d2 dogrusu ve eksenler arasinda ka-
lan taral bélgenin alani kag birimkaredir?

5

3
2 c)2 0>

A1 B> E)3

Analitik dizlemde y = 3x + 1 denklemi ile
verilen dogrunun A(1, -4) noktasina gére
simetrigi olan dogrunun y eksenini kestigi
noktanin ordinati (y) kagtir?
A)-15 B)-13 C)-10

D)-8 E)-7

© GUVENDER YAYINLAR!

13.

14.

15.

16.

Analitik dizlemde d,:x-v3y+1=0 denklemi
ile verilen dogrunun A(1,2¥3) noktasina gére
simetrigi d, dogrusudur.

Buna gére, d, ile d, dodrusu arasindaki uzaklik
kag¢ birimdir?

A)2 B)3 C4 D)e E)8

Analitik diizlemde 7x — 3y + 6 = 0 denklemi ile
verilen dogrunun 7x - 3y + 2 = 0 denklemi ile ve-
rilen dogruya gore simetrigi olan dogrunun
denklemi asadidakilerden hangisidir?

A) 7x-3y=0 B) 7x-8y—-2=0
C) 7X—3y-—3=0 D) 7X—3y—4=0
E) 7x-3y~6=0

Analitik diizlemde y = 2x — 3 denklemi ile verilen
dogrunun 2y — 4x + 8 = 0 denklemi ile verilen
dogruya gére simetridi olan dogrunun denklemi
agagidakilerden hangisidir?

A) y=2x~1 B) y=2x-2
C) y=2X—4 D) y=2X—5
E) y=-2x+1

Analitik dizlemde d, : 3x — 4y + 1 = 0 denklemi ile
verilen dogrunun d, : 3x — 4y + 6 = 0 denklemi ile
verilen dogruya gére simetrigi d, dogrusudur.

Buna gbre, d, ve d, dogrular arasindaki uzaklik
ka¢ birimdir?

A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5
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NOKTANIN ve DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESI

1.

Analitik diizlemde x — y + 3 = 0 denklemi ile veri-
len dogrunun 2x — y + 5 = 0 denklemi ile verilen
dogruya gdre simetrigi olan dogrunun denkiemi
asagdakilerden hangisidir?

A 7x-y+5=0 B) 3x~y+5=0
C) 5x-y+2=0 D) x-2y+1=0
E) 3x—2y+1=0

Analitik diizlemde denklemi y = 2x + 1 olan dog-
runun, denklemi 3x — y — 3 = 0 olan dogruya gé-
re simetrigi olan dogrunun egimi kactir?

1 1 1 11
B)— C) - D)— E)—
= 's e b

1
A) —
)4

Analitik diizlemde egimi ;— olan dogrunun bir d

dogrusuna gore simetrigi olan dogrunun egimi
2 olduguna gore, d dogrusunun egimi kagtir?

B)>

D)3
5 )

5
A1 © E)4

Analitik diizlemde denklemi 5x — 4y + 4 = 0 olan
dogrunun bir d, dofrusuna gére simetrigi denklemi

4x —~ 5y — 1 = 0 ofan dogrudur.
Buna gbre, d, dogrusunun denklemi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) x+y+2=0 B) x+y+3=0
C) x+y+5=0 D) x-y+1=0
E) x-2y—-1=0

© GUVENDER YAYINLARI

5.

NE

taral

dik koordinat sistemindeki
béigeyi sadlayan esitsizlik asagidakilerden han-
gisidir?

Yukaridaki

A) 2x+y—-2<0 B) 2x-y+2<0
C) 2x+y-120 D) x+2y-220
E) 2x+y~-220

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki taral
bolgeyi saglayan egitsizlik agagidakilerden han-
gisidir?

Ax-Y o1 B X-Y.1 )X-Y>q
3 2 3 2 3 2
D) Y B

2

By X4
g 3 2

Analitik dizlemde x <0,y 20, x < - 5, y < 4 esit-
sizliklerinin sinirladigi kapali bélgenin alan: ka¢
birimkaredir?

B) 10 D) 20

C)15 E) 25

Analitik duzlemdeki x < 4, y 20 ve y < X

esitsizliklerinin belirttigi kapalt bodigenin
alani ka¢ birim karedir?
A)4 B)6 C)8 D) 10 E) 12
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Noktanin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi

9'

10.

226

Analitik dizlemde 3x ~ 5y ~ 15 < 0 egitsizligini
ifade eden grafik agagidakilerden hangisidir?

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki taral) bél-
geyi ifade eden esitsizlik kiimesi agagidakiler-
den hangisidir?

Al x+2y<0 B) x~2y<0
C) 2x-y20 D) x-2y20
E) x-y20

© GUVENDER YAYINLARI

11.

12.

4, 4y d,iy=-x

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki taral bol-
geyi ifade eden ¢6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) {y-x<0,y20} B) {x+y>0,y20}
C) X+y>0,y<0} D) y—x>0,y20}
E) {x+y<0,y=0}

Analitik diizlemdeki y — 2x + 4 < 0 esitsizligi,
asafiidakl grafiklerin hangisinden yararlanilarak
gozllebilir?

A) by B) 4y

\ v
\2\ X

>

Y

C) y D) \l}y
4

~ZL O

haN
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Noktanin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi

Konu Kavrama Tesii — 8

13.

Yukandaki dik koordinat sistemindeki tarah bél-
geyl safjlayan ¢oziim kiimesi agagidakilerden

hangisidir?
A) fysxy2-x B) {ysxy<-x
C) {yzx,yz2—-x}- D) {y2x,ys—x}

E) y<sx,y>~x}

14. Analitik diziemdeki x -y <1vex +3y~-6>0
egitsizligini sadlayan (x, y) ikilileri agagidakiler-
den hangisinde dogru olarak gdsteriimigtir?

© GUVENDER YAYINLARI

-X
d:—+y=1
1" y

Xy
= ==1
%y 5

Yukaridaki dik koordinat sisteminde tarali bal-
geye ait (x,y) ikililerini saglayan ¢6ziim kiimesi
agagidakilerden hangisidir?

A} {5x+4y~20>0, x~-2y+2<0}
By {5x+4y~-20>0, x-2y+22>0}
C) {5x—4y-20>0, x-2y +2> 0}
D) {4x-5y~20<0, x—2y +2> 0}
E) {(5x+4y>0, x-2y-2 20}

16.

Denklemlerid, :x+y=4ved,:2x -y =2 olan
dogrularin grafikleri koordinat dizlemini gekildeki
gibi bes bblgeye ayirmigtir.

Buna gore, 2x -~ y > 2 ve x + Y < 4 esitsizligini
saglayan (x,y) ikilileri hangi béigededir?

Al B) Il )M D)V E)V

227 W



NOKTANIN ve DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESI

4 Boy(m) A Yandaki grafik bir A

4 bitkisinin  boyunun
yillara gére degisimi-
ni gdstermektedir.

-] -

1

i Zaman(t)
of 1 2 3 o

Buna gére, A bitkisinin 9. yildaki boyu ka¢ met-
re olur?

A9 B) 10 C)12 D) 15 E) 18
Hacim(m3) Yandaki grafik bir
g fabrikanin icme suyu
600 deposundaki suyun
zamana gére degisi-

mini gésteriyor.

Zaman(t)
0O 2

Buna gore, i¢i 1000 m® su ile dolu olan depo

. kag saatte bosalir?

A)3 B)4 C)s D)6 E)7
4 Para(x mityon TL) Yandaki grafik bir ¢co-
cugun kumbarasin-
4 daki paranin glnlere
3,51 meneaness gore degigimini gos-
teriyor.
Zaman
(GUnleI)
(o] 2345

Buna gore, kumbarasinda 2 milyon lira olan bu
¢ocugun, 16. ginde kumbarasindaki para kag
milyon TL olur?

A) 10 B)9 Cc)8 D)7 E)6
4Seker miktan (kg) Yandaki sekil irmik
ve sekerden olusan
homojen bir karigim-
2,54 daki seker miktann
1%‘ gosteren  fonksiyo-
7 . nun grafigidir.
Karigim
0,51 | miktari (kg)
o 1 2 3

Buna gére, 12 kg ik bir karisimda kac kg seker
vardir? '

A)2 8) 4 cjs Dj 6 E) 8

© GUVENDER YAYINLARI

5.

b Ucret{mityon lira) Yandaki grafik bir is-
¢inin galistig: gdnle-
18 / re gore aldig Gcreti
i5 gostermektedir.
124y
o 1 2 3 Qa||§r;;
gand

Buna gore, bu igcinin 2. giin ile 3. giin arasinda-
ki aldigi Uicret artisi ylizde kagtir?
B) 20 C) 25 D) 30

A) 15 E) 35

Yandaki grafik bir
isadaminin ana pa-
rasinin yilara gdre
degisimini goster-
mektedir. Ana para-
nin  negatif olmasi
isadaminin  borcunu
belintmektedir.

4 Ana para(milyar TL)

/ Zaman (yif)
10 1/2 3 45

-2

-3

Buna gére, bu igadami, borcunun tamamni
oddedikten ka¢ yil sonra ana parasi 9 milyar lira
olur?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

30 cm boyundaki bir agag¢ fidani dikildikten sonra,
ayda 10 cm uzamaktadir.

" Bu fidanin boyunun zamana gére degigimini

gosteren grafik asagidakilerden hangisidir?

A) TBoy(cm) B) 4Boy(cm)
40 /
o B —
0] .1 Zaman(ay) o] 30 46 Zaman
(ay)
C) 4Boy{cm) D) #4Boy(cm)
_ 20
{ Zaman(ay) 101 Zaman(ay)
o 1 2 o 1 2
E) 4Boy(cm)
2 /
{ Zaman(ay)
O] 30 40
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Noktanin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi

8.

10.

h Yol(km)

980

850

600

120
Zaman
(saat)

O 13 715 1123 13
2 2 2

Yukaridaki grafik gehirlerarasi yolcu tagtyan bir oto-
bisiin aldigl yolun zamana gore degisimini goster-
mektedir. Otobis yolculuk sirasinda 3 defa mola
vermigtir.

Buna gére, birinci molanin baglangici ile, G¢iin-
cii molanin bitimi arasindaki sire ka¢ saattir?

A)10  B)105 C)11 D)11,5 E)12
4 Yilik faiz
(milyon TL)
40
30
20
11} D—— ¢
O] 10 20 30 40 50 60 70 Anapara

(milyon TL)

Yukaridaki grafik bir bankanin yillik vadeli hesaba,
yil sonunda ana paraya gdre ddedidi faizin miktari-
n géstermektedir.

Buna gbre, ana paras) 50 milyon lira olan bir ki-
sl yil sonunda kag milyon fira faiz alir?

A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35
y Yandaki grafik x ile y
5 arasindaki bir dogru-
4 sal bagintlyl gosteri-
yor.
3
i‘ 2
B
o1 2345 X

Buna gore, x ile y arasindaki baginti agagidaki-
lerden hangisidir?

A) y=3x+1
C) y=x+1

B) y=2x+1
D) y=x
E) y=2x

GUVENDER YAYINLARI

-]

1.

e
g

13.

4 Boy(cm) Yandaki grafik bir bit-
45 kinin yillara boy degi-
40 §i_m|‘ni gdstermekie-
a5 dir.

30
25
20
15
1 0 ..... :

of 1 2 34 5 Zaman
(yil)

Buna gére, 2. yd ile 5. yil arasinda bu bitkinin
boyundaki yillik ortalama artig kag¢ cm dir?

A}5 B) 8 C)10 D) 12 E) 15
Boy(m) g Yandaki grafik A ve
B bitkilerinin boylan-
nin yilara gdre dog-
rusal degisimini gos-
termektedir.
o 12 3 4 zaman
(y)

Buna gére, bitkilerin boylart diklidikten kag yil
sonra egit olur?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

4y Yandaki grafik K ve
61 Boy(m) L agaglarinin boylan-
5 nin yillara gére degi-
4 simini  géstermekte-
3 KL dir.

2

1

H —X
0] 1 2 3 4 5 6Zaman

{yn)

Buna gdre, 12. yilda agaclarin boylarn arasinda-
ki fark kag m olur?

A3 B) 4 c)s E)7
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Noktanin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi Konu Kavrama Testi — @

14. Bir 63renci bir dersanenin OSS deneme sinavlarina 16. 4y Yandaki grafik bir
girmek istiyor. Bu égrenci deneme sinavlarina kayi Satig (TL) malin alg fiatr ile sa-
icin 2 milyon lira, her sinav igin de bir buguk milyon / tis fiatt arasindaki

lira 6dayor. bagintiyr gdstermek-
A tedir.

nn

Buna gbre, bu &drencinin dersaneye &dedigi

paranin sinav sayisina gore degisimi gosteren Alis (TL)

grafik agagidakilerden hangisidir? = . 2
X

rAllgxan ticret B 4 Alinan Gcret
(milyon lira) ) (milyon lira) 5
[T : 45 A(z, -2-) noktast bu dogru (izerinde olduguna

35’} | 3 gére, 5.000.000 TL'ye satilan bir maldan kag mil-

| By Sy yon TL kér elde edilir?

T i sayisi 151 /; sayisi
of 1 2 3 4 o 1 2 3

A)1 B) 1,5 c)2 D) 25 E)3

. Alinan Ucret
s Alinan Gcret D) ! (milyon lira)

C) {milyon lira)

| - i Sinav Sinav
; } saysi sayist

o t+ 2 3 o 1 2

E) 4 Alinan dicret
(milyon lira)

w

of 12 3 Sinav
sayis

© GUVENDER YAYINLAR!

15. $ Ogrenci sayisi
5
4
3
2
1

( ¢ )

I 105120130140150160 Alnan
puan

Yukaridaki stitun grafik bir siniftaki égrencilerin OSS
de ayni puan tdrine gére aldiklar puaniarin dagih-
mini gbéstermektedir.

120 ve (izerinde puan alan 6grenciler bagarh ol-
duklarina gore, bu siniftaki dgrencilerin yiizde
kaci bagansiz olmustur?

A)5 B) 10 C)12 D) 15 E) 20
WS 23 R R T T S TSy




NOKTANIN ve DOGRUNUN ANALITIK INCELENMESIH

Yandaki dairesel gra-
fik bir ailenin aylik gi-
der dagihmini gos-
termektedir.

Buna gore, bu ailenin aylik giderinin ylizde kag:
kira i¢in kullanilir?
C)30 D) 36 E) 40

A) 20 B) 25

Bir dersanedeki dgrencilerin 250 si sbzel puan ti-
rtinden, 600 0 esit agirlik puan tariinden, 950 si ise
sayisal puan tiir(inden niversite sinavina hazirlan-
maktadir.

Buna gore, esit agirhik puan tiriinden sinava ha-
zirlanan dgrenciler bir dairesel grafikte ka¢ de-
recelik merkez ac¢ ile gosterilir?

A) 90 B) 108 C) 120 D) 135 E) 150
l. Merkez agisI 63°

lll. Merkez agist 72°

IV. Merkez agisi 81°

50 Yandaki dairesel gra-

fik bir konfeksiyon
fabrikasinda dretilen
dort gesit riinin da-
gilimini gdstermekte-
dir.
Buna gore, Il ile belirtilen (riin, Gretilen tim Griin-
lerin kacta kagidir?

1 2 1
A B)4— C)§ D)-s- E)E

0SS Hazirlik:
Merkez agisi 150°
Liselere Hazirlik:
Merkez agis1 120°

Yandaki dairesel gra-
fik bir dersanenin kur-
sa gelen dgrenci da-
giltmini géstermekie-
dir.

Buna gore, 0SS Hazirlik, Lise — 2 ve Liselere
Hazirlik kursiarina gelen 6grencilerin toplam 6g-
renci arasindaki dagihmilar sirasiyla hangi sayi-
larla orantiidir?

A)5, 3, 4 B)5, 4,3 C)5.3,2
D)4,3,5 E)3,4,5

© GUVENDER YAYINLARI

5. Analitik diizlemde mx + ny + 7 = 0 denklemi ile

verilen dogrunun egimi 1 olduguna gore, m + n
toplami kactir?

A)-2 B) -1 c)o D) 1 E)2

Yandaki dik koordinat
sistemindeki y=-v3 x
ve y = mx denklemleriy-

le verilen dogrularin ara-
sindaki ag1 60° dir.

Bu dogrular orijinde kesistiklerine gore,
y = mx denklemindeki m kagtir?

1 1
A1 B)— C)—
) ) )1/§

D)V3 E)2
5 ) )

Analitik duzlemde verilen A(- 3, 2), B(2, 2),
C(2, - 3) ve D(x, y) noktalar: bir karenin kogeleri
olduguna gdre, D(x, y) ikilisi agadidakilerden
hangisidir?

A) (~-8,-3) B)(-3,-2) C)2,-3
D) (3, 2) E) (2, 1)
y OABC bir dik yamuk
c B [AQ| = |AB|
) B(2, 4)
X
9) A

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki verilere
gére, OABC dik yamugunun alani ka¢ birimka-
redir?

k3

21
ANT B)-2—— C) 14 D)? E)21

231 ——



Konu Kavrama Testi - 10

Noktanin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi

9. Analitik diziemde y = — X + 1 vey = X + 1
denkiemieri lle verilen dogrular ve x — ekseni
arasinda kalan bolgenin alani kag birimkaredir?

1

3
A — bl
)4

1
B> c)1 D) E)2

10. Analitik diizlemde késgelerinin koordinatlar

0(0, 0), A(0, ¥3) ve B(3, 0) olan Gggenin A
acisina ait aciortay dogrusunun edimi kag-
tir?

1 1
A-Y3 B)-v2 C)-1 D)-— E)=ee
Z 13
11. OACB bir dikdartgen
IDC| = 2JEC]
C(-1,2)
X
AR
Yukaridakl dik koordinat sisteminde E, C ve D
noktalarindan gegen dogrunun egimi kagtir?
A1 B)2 mg D)3 E) 4
12, r y OABC bir paralelkenar
5 B A(5, 0)
B(s6, 3)
0 A X

Yukandaki dik koordinat sistemindeki C nokta-
sinda gecen ve y eksenine paralel olan dogru-
nun denklemi agsagidakilerden hangisidir?

A)x=1E B)x=1 c)x% Dyx=2 E)x=3

GUVENDER YAYINLARI

13. d\‘ ¥ OABC bir kare
E D(3, 0)
B ¢ [ED]
(o} B
D
o) A N\ X

Yukandaki dik koordinat sistemindeki OABC karesi-
nin bir kenarinin uzunlugu 2 birimdir.

Buna gdre, y ekseni lizerindeki E noktasinin or-
dinati kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

14. Analitik diizlemde denklemi x — 3y + 6 = 0
olan dogrunun A(7, 1) noktasina en vakin
noktasinin ordinati kagtir?

A)-2 B)-1 C)4 D)8 E)9

15

Analitik dizlemde A(-2, 3) B(8, — 2) ve C(x, 0)
noktalari veriliyor.

Buna gdre, |AC| + |CB| toplaminin en kli¢lk
olmasi igin x ka¢ olmalidir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

16. Analitik diziemde A(1, 4), B(4, 2) ve C(x, 0)

noktalari veriliyor.

Buna gore, |AC| — |CB] farkinin en biiyilik ol-
masi icin x kag olmalidir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

T 3 . ——



NOKTANIN ve DOGRUNUN ANALITIK INCELENMES| [R(IgIP ARSIVl ]V ]le 1 To R E-T3 Il

1. Analitik dizlemde verilen A(-2, 3) ve B(10, -2)
noktalar arasindaki uzakiik kag birimdir?

A) 10 B) 12 C) 13 D) 15 E) 17

2. Analitik dGzlemde verilen A(1, 2) noktasmin denk-
lemi ~ 3x + 4y + k = 0 olan dogruya uzakiig: 1 bi-
rim olduguna gére, k kagtir?

A5 B)-5 C) 10 D) -12 E)0

3. a, b e IR olmak lizere,
(a, 9) noktast koordinat diizleminde Il. bélgede ol-
a
duguna gobre, (a, b) noktasi anafitik diizlemde
nerede bulunur?
A) 1. bélge B) Ii. bolge C) ll. bolge
D) IV. bélge E) x ekseni (izerinde
4 Yo, A1)
d, B(-2,0)
Yandaki dik Kko-
A ordinat sistemin-
/ de d, ve d, dog-
B »x rularinin  kesim
-~ < noktasinin apsisi
1 dir.

d, dogrusu eksenleri A ve B noktalarinda kesti-
_gine gdre, dogrularin egimlerinin orani kagtir?

1 3
B)— 3
A1 )2 Cj2 D)3 52

© GUVENDER YAYINLAR!

5.

N

Analitik diiziemde denklemleri x-~-2y+3=0
ve 3x + y — 5 = 0 olan dogruiarin kesim noktasi-
nin eksenlere olan uzakliklari toplami kag birim-
dir?

A)2 B) ¥5 C)3 D) 1 E)4

Analitik dizlemde verilen A(3,5) ve B(1,1) nokta-
larindan gegen dogrunun egimi kactir?

3
A= B)3 C)1 D)2 E)--—-
)‘,2 ) ) ) ) 5

Y ABCD bir kare
|CA| =4 cm
" A(OBCD) =15 cm?
D
o "
4 A B

Yukandaki dik koordinat sistemindeki verilere
gdre, d, dogrusunun egimi kagtir?

1

3 2
AT B2 C) 1 D)= E)

[SRES

Analitik diizlemdeki A(- 2, - 3) ve B(5, 4) nok-
talarina egit uzaklikta bulunan ve x ekseni {ize-
rinde ofan noktanin apsisi (x) kagtir?

A4 B)2 C)-2 D)3 E)1

233
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Noktanin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi

9.

1.

12.

Analitik diizlemde denklemleri 3x -6y + 5 =0 ve
X + 3y + 6 = 0 olan dogrular arasindaki dar agi-

nun éiglisl kac derecedir?
A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E)75
Ay A, O, D dogrusal
d =
A |BD} = |DCj
A(-2,2)
B_¢ _ BOO
o (3,0
D

Yukarnidaki dik koordinat sistemindekl verilere
géire, tarali OBD Geggeninin alani kag birimkare-
dir?

A) 4 B) 3 C)2 D)1,5 E) 1
by d,nd,nd={A}
d [ d, 1d,
"% At m)
3 B(-3, 0)
/ s C@o
B o\

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki verilere
gore, orijinden ve A noktasindan gecen d dog-

~ rusunun denklemi agagidakilerden hangisidir?

Ay=2x+1 C)y=23x

D)y=x

B)y=2X
E) 3x =2y

Analitik diizlemde kdge koordinatlan A{-2, 3),
B(2, 0) ve C(1, ~1) olan licgenin ¢evresi kag bi-
rimdir?

C)10+42

A1 B) 12

D)10+2v2 E)13

© GUVENDER YAYINLARI

13.

14.

-h
o

16.

Dik koordinat sisteminde x ekseninl (3, 0) nok-
tasinda ve y eksenini (0, ~2) noktasinda kesen
bir dogrunun y = x dogrusuna gdre simetrigi
olan dogru, denkiemi y = ax + 4 olan dogruya
dik oldu§una gore, a kagtir?

2

02 D =
2 5

2 ;
A3 B)E E) 3

Analitik dizlemde denklemi 2kx -3y + k-6 =0
(k € IR) olan dodrular P(t , —-2) noktasindan geg-
tiklerine gore, t kagtir?

1 1
A)—- B)1 C)-2 Dy—— E)-1
) 2 ) ) ) > )
y OABC bir kare
d A(OABC) = 6 A(ODC)
Cleel/ B

=X

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki verilere
gére, orijinden ve D noktasindan gegen d dog-
rusunun denklemi agagidakilerden hangisidir?

B) y = 3x C) 2y = 5x
E) 4x = 3y

A)y=2x
D)y =6x

Analitik dlizlemde denklemi x - 2y + 4 = 0 olan
dogrunun y = x dogrusuna gdre simetrigi olan
dogrunun y eksenini kestigi noktadan gecen ve
x eksenine paralel olan dogrunun denklemi aga-

gidakilerden hangisidir?
A)y=-—1 B)y=—2 C)y=2

D)y=—4 E)y=4

W D A A o S S S Sy
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1. Analitik diizlemde verilen A(3, ~2) noktasindan
ve orijinden gecen dogruya dik olan dogrunun
egimi kactir?

A)—’B3 B)§ C)i— D)

N w

3
B-2
)2

2. Analitik diizlemde verilen A(2, k) noktasinin
denklemi 2x — y + 1 = 0 olan dogruya gére si-
metrigi olan nokta kendisi olduguna gore, k
kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

3. Analitik diizlemde denklemleri 2x -3y +t1 =0 ve
ax + 6y + 2 = 0 olan dogrularin sonsuz ¢dzumi
olduguna gére, a +t toplami kactir?

A) 1 B2 ©C)-3 D)-4  E)-5

4. Analitik diizlemde A(1, 2) , B3, 4) ve C(5, x) nokta-

lan veritiyor.
Buna gdre, x’'In hangl degeri igin, ABC liggeni
cizilemez?
A6 B)-8 C)12 D-12. E)-14

© GUVENDER YAYINLAR!

5.

Analitik diiziemde denklemieri
Xx—VY3y+v3 =0vey=v3x olan dogrularin

kesim noktasinin y =--'—i dogrusuna uzakhg
kag birimdir? 2

3

A3 B)’/?5 C) Y3 D)2 E)2

Analitik dlizlemde kége koordinatiar A(- 3, 1),
B(2, 3) ve C(7, 2) olan {iggenin adirlik merkezi-
nin koordinatlan agagidakiierden hangisidir?

A) (2,1) B) (2.2) C) (-2.2)
D) (-1.2) E) (1,1)

Analitik dlzlemde denklemi 3x + 4y — 12 = 0
olan dogrunun A(1, 2) noktasina gére simetrigi
olan dogrunun denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?

A)3x+4y+10=0 B)3x+4y-10=0
C)3x+4y—-8=0 D)2x-3y+4=0
E)3x—-4y+12=0

¥

Analitik diiziemde verilen A(6, —1) noktasinin
B(5, b) noktasina gére simetrigi ‘olan nokta
denklemi 3x + 4y ~ 24 = 0 dogru lzerinde ol-
duduna gére, 5b + Yb toplami kaghr?

A)15+43 B)10+42 C)6

D)5+43 E)O

A 235 —




Konu Uygulama Testi - 2

Noktarmin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi

9. Analitik diizlemde denklemleri 2x — 3y + a =0 ve
X + 2y — b = 0 olan dogrularin kesim noktas: x
ekseni izerinde olduguna gore, a + b toplami
asagidakilerden hangisidir?

A)b B) 3b C)2 D) -1 E}-b

10. a<0, b>0 (a, b e IR) olmak sartryla, denkle-
mi ax + by + 2 = 0 olan dogrunun eksenlerle
olugturdugu ii¢cgeninin alant 1 birimkare oldu-
guna gore, a . b garpiminin sonucu kagtir?

A-1  B-2 C)1 D)—;— E)-3

11. Analitik dizlemde A(4, 5) noktasi ve denklemi
d; : 3x + 4y — 17 = 0 olan dogru veriliyor.

Bir kégesi A noktasi ve diger iki kbgesi de d,
dogrusu lzerinde olmak sartiyla cizilebilecek
en biiylk eskenar {iggenin bir kenarmin uzunlu-
gu kag birimdir?

A4 B 43 C)2v3 D)6 E)6V3

12. Analitik diiziemde denklemi (k + 2)x~ky + 2k—2=0
olan dogrularin denklemi 2x — y + 5§ = 0 olan
dogruya paralel olamnin denklemi asagidakiler-
den hangisidir? (k € IR)

A) y= 2x+ 1
C)2x~y—-1=0
E)yy=2x+3

B)y=2x+2
D)y =2x

13. ABCD bir yamuk
ABEF bir paralelkenar
[BC| = |DF| = ¥2 birim
A(-3,0)

D(0, 3)

o}

Yukandaki dik koordinat sistemindeki verilere
gore, tarall ABE Uc¢geninin alant ka¢ birimkare-
dir?

A)3 B)

© GIVENDER YAYINLAR!

14. Analitik diiziemde denklemi x-y¥3 + 33 =0
olan dogruya dik olan ve A(3v3, 0) noktasindan
gecen dogrunun y eksenini kestigi nokta ile bu
iki dogrunun kesim noktas! arasindaki uzakiik
kag birimdir?

A3 B 4/3 C)8 D) 4 E) 6¥3

15. Analitik duzlemde verilen A(1, —2) noktasinin
denklemi 2x — y + 1 = 0 olan dogruya gore si-
metrigi olah nokta agsagidakilerden hangisidir?

B) (2, 1) C)-2,1)
E) (2, 0)

A) (-3,0)
D) (_11 1)

16. Analitik diizlemde verilen |x| + y < 2 egitsizligi-
nin ¢dzliim kiimesini ifade eden grafik asagida-
kilerden hangisidir?




NOKTANIN ve DOGRUNUN ANALITIK INCELENMES] RuSclal*Avivle]Vilel) T K1 It

1.

Analitik diizlemde egimi tanimsiz olan ve A(3, k)
noktasindan gecen dodrunun y = 4 dogrusu ile
kesim noktasinin orijine uzaklig: ka¢ birimdir?

A)3 D)2V5 E)6

B) 4 C)5

Analitik diiziemde verilen A(a, — 3) noktasinin
y = x dogrusuna gore simetrigi olan B(b, c) nok-
tasi x ekseni (izerinde olduguna goére,a+ b + ¢
toplam: kagtir?

A)-1 B) 1 C)2 D)o E)~3

Analitik d(zlemde verilen A(1, 2) noktasinin
denkleml 2x + y + 1 = 0 olan do§ruya uzakli§
kag birimdir?

A) 25 B)% o2

8
e 5
i = E) Y5

Analitik diizlemde denklemleri x -2y + 4 = 0 ve
2x - y—-1 =0 olan dogrulardan egit uzakirktaki
noktalarin geometrik yerinin denklemi agagida-
kilerden hangisidir?

C)x-y+3=0
E\ vy=Xx+1

Ay=x~3 B)y=x-5
D\\{:ZX—S

© GUVENDER YAYINLARI

5.

B(0,4)
C(2,0)
D(o,1)
E(-2,0)

d, nd, = {A}

Yukaridaki analitik dizlemde verilen d, dogrusu A,
D ve E noktalarindan, d, dogrusu B, A ve C nokta-
lanndan ge¢mektedir.

Buna gére, |OA| ka¢ birimdir?

A3 B3I C)2 D)g E)2v2

Analitik diizlemde denklemi 3x — 4y + 5 = 0 olan
dogrunun y = x dogrusuna gdre simetrigi olan
dogru ile arasindaki dar aginin tanjant kactir?

N-L g3
2 2

7 5 12
C)— D)-— E)—
)24 ) 12 )5

A(0,3)
C(4,0)

Yukaridaki dik koordinat sistemdeki d dogrusu A, B
ve C noktalanndan gegmekiedir.
d dogrusu ile y = x dogrusu B noktasinda kesig-
tiklerine gdire, tarali OBC {iggeninin alan: kag bi-
rimkaredir?

48 )
C) 5 D) 5 E)3

a2 B)—274—

Analitik dizlemde verilen A(3, 5) noktasinin ori-
jine gére simetrigi B noktasi ve B noktasinin
y = — x dogrusuna gbére simetridi C noktasi ol-
duguna gére, ABC liggeninin [BC] kenarina ait
kenarortay dogrusunun denklemi agagidakiler-
den hangisidir?

A) 3x-y-11=0 B) 3x-y—-4=0
C) 2x+7y~-11=0 D) 2x+3y-6=0
E)3x-y+2=0

T 27 I
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Noktanin ve Dogrunun Analitik Incelenmesi

9.  Analitik diizlemde denkleml 3x + y — 3 = 0 olan 13. y
dogrunun y eksenine gore simetrigi olan dogru-
nun eksenleri kestigi noktalarin koordinatlar
toplami kagtir?
A4 B)3 C)2 D) 1 E)o /4 : .
0 V3.0
A/(ov_1) l
Yukaridaki dik koordinat sisteminde A(0,~1) nok-
tasindan 30° lik bir agt ile (2Y3, 0)noktasinda x
eksenine dik olan diiz aynaya génderilen isinin
y eksenini kestigi noktanin ordinati (y) agagidaki-
lerden hangisidir?
10. Analitik diizlemde egimi — ;— ve — 2 olan iki dog- A2 B2/3 03 D4 B3N
runun agiortay dogrularindan birinin edimi asa-
gidakilerden hangisidir?
1 1
A) -1 B)—- C)-2 D)-3 E)--—
) ) 5 ) ) ) 5
14. Analitik dizlemde denklemi x — 2y + 3 = 0 olan
dogrunun A(-2, 3) noktasina en yakin noktasi-
nin apsisi (x) kagtir?
A)1 B)2 C)-1 D)o E)~2
;
N
11. Analitik diizlemde denklemi x + 2 = 0 olan dogru ~ §
{izerinde bulunan, A(2, 0) ve B(1, —1) noktalarina g
uzakhiklar esit olan noktanin ordinati (y) kagtir? 15. Analitik dizlemde denklemleri x — 3y + 2 = 0 ve
e ~X + y + 6 = 0 olan do§rularin kesim noktasin-
A1 B)2 C)3 D) 4 E)S dan gegen ve y eksenine dik olan dogrunun
denklemi asagidakilerden hangisidir?
Aly=2 Byy=-2 Cly=4
D)y=-4 E)y=23/2
4y
12. 2(;?)) 16. d by B(—4,0)
2
8 (2,0 d, C(-1,0)
D(0,1) V D(1.0)
E(1,0) A '
oL\ » \
c ; Y 2 X
o E X / 9\
Yukaridaki dik koordinat sisteminde dogru_larm d
kesim noktast olan A'min koordinatlant agagida- Yukardaki dik koordinat sisteminde A noktasinda
kilerden hangisidir? . o -
kesigen d, ve d, dogrulannin agiortay dogrusu d,
a(5-3) o(lf - ofl Lo
22 \2 3 : 33 Buna gdre, A noktasinin ordinah (y) kagtir?
o(2.1 (L1
3'2 3'3 A)24/3 B)¥3 C3 D) Y13 E)yyiT
m— 238
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1.

Yandaki grafik depo-
sunda 40 litre benzin
bulunan bir aracin
zamana gobre yakit
degisimini gdstermek-
tedir.

y(litre)

40
30
20

Of 1 2 3 xsam

Arac sabit hizla saat 13.00 de harekete bagladi-
gina gore, saat kagta yakiti biter?

B) 16.00
E) 18.00

A) 14.00 C) 17.00

D) 17.30

Yandaki grafik A ve
B bitkilerinin yillara
4 gére boy degigimini
gostermektedir.

>

X{yily

¢} 2

Buna gdre, bitkilerin boylari ka¢ yil sonra esit
olur?
A)6 B) 8 E) 15

C)10 D) 12

Analitik dizlemde verilen A(2, —1), B(3, K)
ve C(6, 7) noktalarinin dogrusal olmasi igin, k
kag olmahdir?

A) -1 B)o C)1 D)2 E)3

Analitik dizlemde verilen A(3, 5) noktasinin
y = x dogrusuna gore simetrigi B noktas), B
noktasinin y = -x dogrusuna gére simetrigi C
noktas: olduguna gére, ABC {icgeninin alani
kag birimkaredir?

A)10  B)12 C)14  D)16 E) 20

© GUVENDER YAYINIARI

5.

Analitik diizlemde denklemi 3x + 4y + 5 = 0 olan
dogru ile bu dogruya paralel olan bagka bir
dogru arasina ¢izilen en bliyiik dairenin alani ©
birimkare olduguna gére, bu dogrunun denkle-
mi agagidakilerden hangisidir?

A) 3x+4y+10=0 B) 3x+4y+15=0
C) 3x+4y+ 5=0 D) -8x+4y-5=0
E)4y-3x+10=0

Analitik dizlemde bir kdgesi (0,—1) noktasi ve diger
kdsest denklemi —x + 2y = 2 olan dodrunun y ekse-
nini kestigi nokia olan kare [. ve V. bdigede olug-
mustur.

Karenin herhangi iki kbgesinden gecen dogrula-

rindan birinin denklemi asagidakilerden hangi-
sidir?

Aly=x Bly=x+2 Cly=x+1

Dyy=~-x E)y=x-1

AY Aft.k)
B(—4,0)

Aftk) C4.0)

|AO] = |OC]
- k=2t
B(4,00 O C(4,0)ﬁ

Yukandaki dik koordinat sistemindeki verilere
gore, t kacgtir?

2

4 1
A) Y5 B) — C) = D) — E)2v5
) Y5 ) = ) S ) e )
d, Ld,
A(2,k)
B(~4,0)
C(4,0)

Yukanidaki dik koordinat sistemindeki verilere
gdre, tarah dik iggenin alani kag birimkaredir?

8 4
A)2 B)3 C)— D) — E) 4
) ) )1/?7 )1/§ )

. 03O N
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9. Analitik dizlemde denklemi 2x —y ~ 2 = 0 olan dog-
ru ile bu dogruya dik oilan bir d dogrusu (1, k) nokta-
sinda kesismektedir.

Buna gore, d dogrusu ile eksenler arasinda ka-
lan bolgenin alani ka¢ birimkaredir?

3 1 3 1
A)1 B © D)7 By

10. Analitik diizlemde denklemi (1 -K)x + 2ky +2=0
(k € IR) olan dogrularin kesim noktasi, denklemi
X ~ 2y + m = 0 olan dogru lizerinde olduguna
gore, m kagtir?

A)-2 B)-1 C)o D) 1 E)2

11.

Yukaridaki dik koordinat sisteminde verilen iki dog-
ru arasindaki a¢inin 8lglsi 15° dir.

Buna gére, denklemi y = mx + 2 olan dogrunun
x eksenini kestidi noktanin apsisi (x) kagtir?

1 2
A)—-— B)~= C)-2v3
V3 V3

D)~V3 E) —2v3 -1

12. Analitik diiziemde denklemi 2x - 3y + 2 = 0 olan
dogru Gzerinde bulunan ve apsisi ordinatina
egit olan noktanin A(-1, ~2) noktasina uzaklig

kac birimdir?
A)var B) 1 C)¥i3 D)4 E)5
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13.

15.

Ay

B(3.2)

A-1,1)
\
X

[e} P

Yukaridaki dik koordinat sisteminde verilen P
noktasi x ekseni izerinde olduguna gére,
|AP} + |PB} toplaminin en kiiclik degeri kag bi-
rimdir?

E)2¢V3

A V5 +v2

B)3+v2 C)4 D)5

A0, 1)
B(2, 0)

Yukaridaki dik koordinat sisteminde A ve B
noktalarindan gegen d dogrusunun denklemi
kx + y = k + 3 olduguna gore, tarali AOB Uc¢ge-
ninin afani kag birimkaredi(r?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

Analitik dizlemde denkiemi x -2y + 4 = 0 olan
dogrunun, denkiemi x — 2y + 2 = 0 olan do§ruya
gbre simetri§l dzerindeki bir nokta P(t,2) oldu-
guna gbre, t kagtir?

A)2 B)-2 C)4 D)—-4 E)O
1Y OAB bir dik g¢gen
Ala, 3)
C(4,0)

B e

Yukandaki dik koordinat sistemindeki isaretli agilar
esittir.
Buna gore, tarah OBC Uc¢geninin alani kag birimka-
redir?

A) 23 B)2 C)3 D) 4 E) 1

A () A

_
L —
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1.

3.

Analitik dilizlemde verilen A(-4,5) ve B(1,15)
IAC| 2
|AB| 5
sekilde bolen C noktasinin A noktasina uzakhg:
ka¢ birimdir?

B) 2V3

noktalarm birlegtiren dogruyu olacak

A2 C)2v5 D)3vY5 E)5V5

Analitik diiziemde denklemi (k% 4)x + (k + 1)y -3 =0
olan dogrulardan x eksenine paralel olanlarindan bi-
rinin denklemi agadidakilerden hangisidir?

(ke IR)
Ay=2 B)y=-2

Dy=-3

Cly=-1
E}y=3

Analitik dizlemde denklemi x — 3y + 4 = 0 olan
dogruya dik olan dogrunun egimi kagtir?

1 1
A)E B)3 C)-3 D)—é- E)2

Analitik diizlemde denklemleri 2x -y + 7 =0 ve
X + 3y = 0 olan dogrularin kesim noktasinin koor-
dinatlar agagidakilerden hangisidir?

B)(-3,1)
E)(-3,2)

A)(-3,0)
D)(1, 1)

C) 1)

© GUVENDER YAYINLARI

4y B(0,9)
\e c,0
(7,)
TN
m(AOC) = 45°
A
45° \C

O N
Yukaridaki dik koordinat sistemindeki verilere
gdre, A noktasinin ordinati (y) kagtir?

1

3
A2 B) 1 ¢ D)2 E)

N o

Analitik diizlemde verilen A(5,4) noktasindan ge-
¢en ve egimi -3/5 olan dogrunun denklemi aga-
didakilerden hangisidir?

A)3x+5y-35=0 B)3x+5y-5=0
C)3x+5y-20=0 D)-3x+5y+35=0
E)3x+5y—-10=0

Analitik diiziemde denklemleri 5x — 12y + 24 =0
ve 10x — 24y — 4 = 0 olan dogrular arasindaki
uzaklik kag birimdir?

A)6 B) 5 E)2

C)4

D)3

Yukandaki dik koordinat sisteminde verilen d dog-
rusunun denklemi y = mx — 2 ve orijinden gegen
dogrunun denklemi y = x dir.

Tarah AOB Giggeninin alani 3 birimkare oldugu-
na gére, m kagtir?

5 5 3
A1 B O D) > E2

AR A 041 ——
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9.

10.

1.

m— 242

OAB bir dik liggen
[OB), aciortay
|AB| = 3 birim
JAO| = |BC|

x CO.0

o co.0

Yukaridakl dik koordinat sistemindeki verilere
gore, d, dogrusunun denkiemi agagidakilerden
hangisidir?

C)2x-3y=0
E)y=2x

A)3x-5y=0
D)y=x

B) 3x =4y

Analitik diizlemdeki (0, 1) noktasinda dik ke-
sigen dogrularin denklemleri x + 3y -3 =0 ve
kx +y +t = 0 olduguna gére, k-t farki kagtir?

A-3 B)-4 C-2 D1 2
4y
) »
1o @0 - x

Yukandaki dik koordinat sisteminde verilen
dogru ve noktalara gére, taralh bdlgeyli ifade
eden egitsizlik ¢ifti agagidakilerden hangisidir?

Ayz2 By y=22 Cy=2
y—x<0 y>X y<x
D)ys2 E)y>2
y<X y <—X
BAC bir dik Gicgen
A(-2,k)
B(-4,0)
C(6,0)

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki verilere
gore, tarali BCD ticgeninin alani kag¢ birimkare
dir?

A) 20 B) 15 C)12 D) 10 E)8
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13.

14,

15.

16.

y

JO.1)
(3.9)

e X

ol 2,0

Yukaridaki dik koordinat sisteminde verilen ta-
ral alani ifade edebiimek i¢in x + 2y — 2 > 0 esit-
sizligine agagidaki egitsizlik giftlerinden hangisi
eklenmelidir?

A)x+3y-3<0 B)x+2y-2<0
y>0 y>0
C)x+y=-1<0 D)x+3y+3<0
y>0 y>0
E)yx+3y-320
y>0
'y ABCD bir kare
c ] A(1,0)
D(0,2)
D
B8
o] I =X

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki B ve D
noktalarindan gegen dogrunun x eksenini kesti-
g1 noktanin apsisi (x) kagtir?

A) 4 B)5 C)e6 D)8 E) 12

Analitik diizlemde denklemleri 2x —~y + 5 =0 ve
—ky + 3x — 2 = 0 olan dogrular paralel olduguna
gbre, denklemi 3x — 2ky + 6 = 0 olan dogrunun y
eksenini kestigi noktamin ordinati (y) kagtir?

1 3
A — B) 2 C)~— D)2 E) -1
)2 ) ) = ) )
Ay ACB bir dik tiggen
Na B(0,-2)
C(4.0)
C(4,0
_..o.. X
»7B(0,~2)

Yukaridaki dik koordinat sistemindeki verilere

gére, [AB] nin orta noktasindan ve C noktasin-

dan gegen dogrunun egimi ka¢twr?

' 1

E)——
) 4

1 ' 3 .3
M-z Bt 0= D-y




